



长寿路街道全力打造“社区共享直播间”

网速装备“杠杠的” 企业收获“满满的”

江南场正式推出
“社区共享直播间”在开伦
季晨祯 摄



前段日子，旭格国际建材有限公司技术部负责人施瑾真为直播的事犯愁。把企业会议室改造成直播间，经费有限，设备跟不上直播需求；预约其他专业直播间，费用高且路途远，携自家产品往返不便。正当她面临两难处境时，普陀区长

寿路街道新建的“社区共享直播间”映入眼帘。原来，这个为辖区内企业打造的利好项目，致力于为企业提供公益性质的直播场地及设备服务，赋能企业在线经济。自10月26日直播间推出以来，周边企业纷纷预约报名“尝鲜”。

直播设备一应俱全

“和我们公司‘草台’直播间相比，这里的设备真是太专业了！真没想到公司门口还会有那么棒的直播间。”上午10时，在光复西路1003号开伦江南场一幢两层楼高的大楼里，看着眼前这个室内直播环境，施瑾真和同事赞不绝口。20多平方米的房间内布置温馨，有墙面隔音板、挂板路轨、补光灯……所有直播设备一应俱全。上海鸣杰文化传播有限公司负责人曹一鸣站在一旁插话：“这里网速杠杠的，完全不会卡顿。”自“共享直播间”试运行以来，作为第一家“吃螃蟹”的企业，用他的话说，直播体验感可以打满分。

事实上，尤其像他们这样的中小微企业，专业的直播场地和设备是一笔不小的投入，自建直播间费时费力，很不划算。如今，依托政府大力扶持，真是解决了他们的燃眉之急。

企业需求超过预期

让企业赞不绝口的“共享直播间”是怎么来的？今年8月，长寿路街道就辖区内企业的发展开展建议征集，上海优壹电子商务有限公司负责人从燕雯提出，“直播”作为当下新兴销售趋势，已成为企业经营发展的重要模式。但是，由于电商行业业态的特殊性，尤其是每次“双11”“6·18”等销售旺季，企业往往受限于场地、设备等诸多约束，无法做好全线产品推广。因此，有企业建议政府引入“共享”理念，盘活区域内场地资源，利用闲置空间打造成“共享直播间”，为企业赋能。

该建议实操性究竟如何？为进一步摸清企业直播需求，以及盘整辖区直播场地和资源，街道通过二维码调查问卷和实地走访，排摸出100余家企业的业务需要开展直播，大大超出预期设想。这则人民建议同期被报送至普陀区人民建议征集办，引

起高度重视。

区人民建议征集办联合区委大调研办、长寿路街道共同研究后，决定在长寿路街道试点打造“社区共享直播间”，为企业在线经济赋能。为此，长寿路街道办事处、长寿路街道商会还举办了一场企业沙龙，请辖区内20多家重点企业和第三方机构出谋划策，使政府决策更契合企业的需求，当好服务企业的金牌“店小二”。

提升区域营商环境

从“直播”建议提出到落地，不到两个月时间，以“社区共享直播间”为核心，4个片区企业共享直播场地为拓展的“直播资源共享模式”在长寿路街道正式推出。“除了政府出资打造共享直播间，我们还可以充分盘活辖区资源，促成企业供需对接。”长寿路街道营商办主任熊铮表示，街道方面将持续发挥平台资源整合作用，吸纳辖区直播资源企业和需求企业加入共享直播

联盟，逐步形成资源共享、业务互动的良好生态，进一步提升区域整体营商环境。

如何持续擦亮“人靠谱、事办妥”的普陀“金名片”，提高企业获得感和归属感？值得注意的是，“共享直播间”只是普陀服务企业的一个缩影，很多企业提出的建议都在一一“落地结果”。今年以来，普陀区政府广泛了解民情，畅通民意，听取企业和员工意见建议，收集问题353个，已解决337个，解决率95.47%，答复率100%。

记者还获悉，近期普陀区人民建议征集办携手区委大调研办和区投促办，研发了“企业建议征集”小程序，向区内企业、楼宇、园区广发征集令，听民意，纳民智，更好地让各类企业在普陀专心创业、放心投资、安心经营。 本报记者 季晨祯

直播间一经推出，周围企业纷纷预约“尝鲜”



普小二

人靠谱 事办妥

“人靠谱（普）、事办妥（陀）”是普陀服务企业的“金名片”，也是贯穿各项工作的“金字招牌”。普陀区以人民建议征集工作为抓手，以参与促服务、以参与促落实、以参与促规范，探索了一条政企互动的新路径。为了进一步当好广大企业的“最佳合伙人”，打造更优营商环境，普小二发出征集令，诚挚邀请各类企业和企业员工持续提出好建议、贡献金点子！

窗口办事总是排队？
人才公寓还有需求？扩大规模需要空间？
早餐问题难以解决？ 交通出行不太方便？

人靠谱（普） 事办妥（陀）

是普陀服务企业的金名片，我们将继续当好广大企业的“最佳合伙人”。
围绕优化我区营商环境，您有什么想说的？请扫描下方二维码，提出您的宝贵建议。

感谢您的支持和参与。

普陀区委大调研办 普陀区投资促进办 普陀区人民建议征集办

2020年11月，普陀区人民建议征集办公室挂牌成立。在畅通民意表达渠道、丰富民主参与方式的实践中，我们深刻感受到：高手在民间、群众才是真正的英雄。一年来，20余条摆到市、区领导案头的宝贵建议，数百条对城市管理和社会治理有较大推动价值的优秀建议，以及1万余条来自各行各业的热心建议，纷纷变成了普陀城市治理的“金钥匙”、发展引擎的“助推剂”，生动展现了“慧从民来，惠及民生”。

为感谢广大群众热情支持，激发更多群众踊跃参与，近日，普陀区人民政府制定发布《普陀区优秀人民建议奖励办法》，这是《上海市人民建议征集若干规定》生效后第一个区级配套细则。今后，经普陀区人民建议征集办公室采用并被有关部门采纳的优秀人民建议，普陀区将对建议人予以表彰激励，给予200元至1000元不等的奖励。

未来，更多“声音”将被听到、被重视、被采纳。我们将不断丰富建议征集应用场景，完善“区—街镇—片区—居村”四级人民建议征集工作网络，推动建议征集进企业、进楼宇、进园区、进市场和各类城市公共空间，使建议征集成为各级各部门出政策、作决策的前置程序和重要考量，更重视人民建议的闭环管理和转化落地，让更多群众的美好“愿景”转化为普陀的现实“图景”。

未来，更多的“你”将成为城市管理和社会治理的“主角”。我们将以更加开放、包容、真诚的态度，引领人民建议征集的城市“新风尚”，挖掘蕴藏在民间的无穷智慧。期待更多的“你”，在人民建议征集的舞台上，成为普陀的建设者和主人翁；期待更多“建议”，助力普陀经济发展更高质量、城区形象更高颜值、人民生活更高品质、城区治理更高效能，助力普陀明天更美好！

奖励优秀建议 激励民间高手